



“双11”期间交易量大 惠民县公安对快递包裹加盖反诈标语

随着“双11”购物大潮的到来,“假客服”“中奖免单”等诈骗也开始呈上升趋势,为了防止大家上当受骗,保护大家的快递包裹,惠民公安民警将反诈印章一枚枚盖在了刚刚分拣好的快递箱上。

“不听不信不转账、不贪不赌不上当。”

“刷单一时爽被诈骗悔终生。”

……

麻店镇常住人口与流动人口总计达3万余人,辖区内的畅捷物流快递网点每月平

均收件量在5万余件。鉴于物流快递业接触面广且接触居民众多这一特性,惠民县公安局麻店派出所创新反诈宣传的形式,定制了多样式的印有反诈标语的印章,加盖在将要送出去的快递上,将物流寄递网点打造成“反诈”的关键阵地。

麻店派出所快递点执勤民辅警“双11”期间开始轮流驻守快递点,并将一句句精心设计、形象生动的反诈标语搭上了快递“顺风车”,精准投放到辖区居民手中。

(闪电新闻)



邹平市警方 10 分钟神速拦截 救下“理财培训班”里的 69000 元

11月7日上午,邹平市公安局反诈中心接到预警信息,高新街道办事处辖区一群众疑似正在遭遇电信网络诈骗。

接到预警信息后,反诈中心民警立即联动开发区派出所开展核查。民警立即电话联系张女士,但张女士以各种理由搪塞,拒绝跟民警交谈。

根据以往工作经验,民警推断张女士应是受骗子“指挥操纵”,躲避公安机关的寻找。

情况紧急之下,民警根据现有线索判断出张女士的大致活动范围,随后便迅速逐条街道、路口进行地毯式排查,最终在一快递货车附近找到了正准备发送包裹件的张女士。

从接到指令到准确找到受害人,民警仅用了10分钟,准确判断警情性质,果断对张女士开展劝阻,并制止她给诈骗分子线下转账。

经询问,张女士通过某平台花费2900元报了一个投资理财培训班。近日,有客服主动联系张女士称,培训班有位

理财专家拥有内部消息,投资某理财产品稳赚不赔。在“理财专家”的“热心指导”和不断洗脑下,张女士对此深信不疑,随即按照对方要求将自己的69000元现金积蓄用纸盒打包好通过货运车服务App预约车辆送往指定地点。

“幸亏你们及时出现,让

我保住了这笔钱,太感谢警察同志们了。”张女士说。

民警的及时出现,将投资理财类诈骗套路和手段对受害的张女士进行讲解,张女士才幡然醒悟,意识到自己遭遇诈骗,避免了69000元的财产损失。

(齐鲁网)



高新技术产业开发区消防救援大队 组织“队站开放日”活动



□晚报记者 王红
通讯员 齐燕飞
刘潇
董欣瑜

晚报讯 为进一步增强消防宣传教育力度,提高辖区广大师生的消防安全意识,11月8日,高新区大队组织“队站开放日”活动,邀请高级中学师生走进消防站,体验“蓝朋友”的日常工作生活。

学校师生参观了消防车

辆、器材装备,讲解员用通俗易懂的语言对消防设备的用途和操作方法做了详细讲解,讲解员还讲解了灭火器的使用方法、初期火灾扑救技巧以及如何在火灾中正确逃生。

随后,又带大家参观了通讯室、战斗班以及队站荣誉室等地方,看到消防指战员叠得如同豆腐块一样的被子,整齐划一的内务,让师生们感受到了指战员严谨的作风和自律的精神。

在互动环节中,学生们纷纷拿起画笔,画出了心目中的消防员,增进了学校师生与指战员之间的浓厚感情。

通过此次活动,不仅让学生们开阔了视野,了解了消防知识,而且也让他们感受到了消防指战员执勤、训练的辛苦。下一步,大队将继续以“走出去、请进来”的方式,加强消防宣传教育工作,努力营造“人人关注消防、人人参与消防”的良好氛围。

邹平市消防救援大队 深入企业开展消防安全培训

□晚报记者 王红
通讯员 李念鹏
刘冬
张媛媛

晚报讯 为切实提高社会单位抵御火灾风险能力,不断提升从业人员消防安全意识,掌握逃生自救和清除火灾隐患能力,11月6日,邹平大队深入企业开展消防安全培训。

培训中,宣传人员首先结合近期典型火灾事故案例,细致分析了致灾因素和火灾容易造成人员伤亡的原因,并结合企业自身特点,从消防安全责任落实、消防安全法律法规、如何开展日常防火巡查、检查中发现的火灾隐患如何整改、火灾逃生自救方法、初起火灾扑救、正确报火警、以及日常生活中安全用火、用电、

用气等消防安全知识进行了细致讲解。同时,要求企业负责人要时刻树立消防安全责任感,进一步加强防火巡查检查,抓实消防安全“四个能力”建设,定期开展消防培训和应急疏散演练,增强员工消防安全意识和灭火技能,全面掌握突发事件的应变能力。

通过此次消防安全培训,加深了单位对消防安全工作重要性的认识,实现了全员消防安全意识和自救能力提升,进一步增强了单位自身的安全防事故水平和抵御火灾能力。下一步,大队将不断创新宣传教育活动形式,丰富消防安全宣传教育内容,持续开展有针对性的宣传教育活动,全面提升广大群众的消防安全意识,确保宣传教育取得实效。